

شماره: ۷۸۶۵/۲۱۵  
تاریخ: ۱۳۹۲/۰۲/۲۱  
پوست دارد



رئیس محترم موسسه / پژوهشکده و مرکز ملی تحقیقات  
رئیس محترم مرکز تحقیقات کشاورزی و منابع طبیعی استان  
رئیس محترم مجتمع آموزش جهاد کشاورزی استان

موضوع: ابلاغ دادنامه شماره ۳۳-۳۲-۳۱ هیئت عمومی دیوان عدالت اداری

سلام علیکم

با احترام، ضمن ارسال تصویر دادنامه هیئت عمومی دیوان عدالت اداری به شماره ۳۳-۳۲-۳۱ درخصوص مرخصی کارکنان وزارت جهاد سازندگی (سابق)، با عنایت به متن دادنامه مذکور کارکنانی که از بدو تشکیل این نهاد تا تاریخ تصویب مقررات مالی، اداری و استخدامی جهاد سازندگی (۶۷/۱/۲۳) در این وزارت اشتغال داشته اند، حق برخورداری از یک ماه مرخصی استحقاقی سالانه و ذخیره آنها داشته اند. لذا ضمن بررسی پرونده افراد ذینفع (اعم از شاغل یا بازنشسته) نسبت به محاسبه ذخیره ما به التفاوت مرخصی مذکور که در مورد مشارالیهم اعمال نگردیده اقدام لازم معمول فرمایید.

محمد قدیری ایبانه  
مدیرکل دفتر منابع انسانی  
و نوسازی اداری



فَلَا تَتَّبِعُوا الْهَوَىَٰ أَنْ تَعْلَمُوا

دائنامه

شماره:

تاریخ:

۷۳

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شماره دادنامه: ۲۳-۳۲-۲۱

تاریخ دادنامه: ۱۳۹۲/۱/۱۹

کلاس پرونده: ۱۰۸۰/۹۰-۷۳۹-۷۳۷

مرجع رسیدگی: هیأت عمومی دیوان عدالت اداری

بزرگوار  
موضوع: رأی صادره از شعبه اول دیوان عدالت اداری  
در خصوص شکایت آقای سیدعلی اصغر واقفی رضایی  
شماره: ۹۲۲۹

شاکی: رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان کهگیلویه و بویراحمد و مدیرعامل کانون بازنشستگان جهاد

سازندگی و آقای سیدعلی اصغر واقفی رضایی

موضوع شکایت و خواسته: اعلام تعارض در آراء صادر شده از شعب دیوان عدالت اداری

گردش کار: رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان کهگیلویه و بویراحمد به موجب لایحه شماره

۱۳۹۴۷/۲۴-۱۳۹۰/۷/۵ و مدیرعامل کانون بازنشستگان جهاد سازندگی به موجب لایحه شماره

۱۳۹۰/۳/۹ ب- ۱۳۹۰/۷/۹ و آقای سیدعلی اصغر واقفی رضایی به موجب لایحه مورخ ۱۳۹۰/۱۰/۴

اعلام کرده اند که در موضوع میزان مرخصی های استحقاقی کارکنان جهاد سازندگی و نحوه ذخیره آن شعب

دیوان عدالت اداری آرای متناقض صادر کرده اند. نامبردگان رفع تعارض و صدور رأی وحدت رویه را

خواستار شده اند.

گردش کار پرونده ها و مشروح آراء به قرار زیر است:

الف، آراء صادر شده بر وارد دانستن شکایت:

۱- شعبه هشتم دیوان عدالت اداری در رسیدگی به پرونده شماره ۳۷۶۲/۸۷/۸ با موضوع دادخواست

آقای محمد خادم بیر به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان کرمان و به خواسته محاسبه ایام مرخصی

استفاده نشده در طول خدمت، به موجب دادنامه شماره ۶۶۱- ۱۳۸۸/۴/۳۰ مفاداً به شرح آینده به صدور

رأی مبتدرت کرده است:

با عنایت به دفاعیات غیر موجه جهاد کشاورزی طی لایحه دفاعیه و توجهاً به این که دستورالعمل ابلاغی وزارت

جهاد فاقد مبنای قانونی بوده و با عنایت به این که مرخصی ماهیانه هر مستخدم یک ماه در طول سال می باشد و بنا

الغاف به این که هر مستخدم حق ذخیره کل مرخصی استحقاقی استفاده نشده خود را دارد و این که حسب دادنامه



### فلا تُبَغُوا الهوي أن تُعَدِلوا دادنامه

محاسبه و پرداخت حق مرخصیهای ذخیره شده بر مبنای آیین نامه مذکور که شامل حال شاکی بوده وفق مقررات قانونی صورت گرفته علی هذا حکم به رد شکایت مطروحه صادر و اعلام می گردد. حکم صادره قطعی است.

۲- شعبه نهم دیوان عدالت اداری در رسیدگی به پرونده شماره ۹۰۰۹۹۸۰۹۰۰۰۱۷۴۰۰ با موضوع دادخواست آقای ناصر جعفر زاده به طرفیت وزارت جهاد کشاورزی و به خواسته اعتراض به عدم احتساب مرخصیهای سالیانه طول خدمت به موجب دادنامه شماره ۹۰۰۹۹۷۰۹۰۰۹۰۱۳۸۱ - ۱۳۹۰/۵/۱۷ مفاداً به شرح آینده به صدور رأی مبادرت کرده است:

در خصوص شکایت ناصر جعفر زاده به طرفیت دفتر امور اداری رفاه انسانی وزارت جهاد کشاورزی به خواسته مذکور با توجه به دادخواست تقدیمی و مدارک ابرازی نظر به این که اعتراض موثر و مرجعی که مبین تخطی از قوانین و مقررات موضوعه و مقررات خاص جهاد سازندگی باشد اقامه نشده و ایرادی بر اقدامات و تصمیمات اداره طرف شکایت مترتب نیست شعبه بر این اساس شکایت مطروحه را غیر وارد تشخیص و حکم به رد آن صادر و اعلام می نماید. حکم صادره وفق قسمت ذیل ماده ۷ قانون دیوان عدالت اداری قطعی است.

۳- شعبه بیست و چهارم دیوان عدالت اداری در رسیدگی به پرونده شماره ۹۰۰۹۹۸۰۹۰۰۰۲۲۹۵۳ با موضوع دادخواست آقای ذبیح اله تقدیری به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان یزد و به خواسته محاسبه ایام مرخصی استفاده نشده در طول مدت خدمت به موجب دادنامه شماره ۹۰۰۹۹۷۰۹۰۲۴۰۰۸۲۶ - ۱۳۹۰/۵/۱۶ مفاداً به شرح آینده به صدور رأی مبادرت کرده است:

حسب دادخواست تقدیمی در پرونده شکایت و خواسته آقای ذبیح اله تقدیری که به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان یزد اقامه شده است، محاسبه ایام مرخصی استفاده نشده وی در طول خدمت در جهاد سازندگی خوانده قبل از تصویب قانون سال ۱۳۶۷ می باشد، شعبه دیوان با مذاکره در خواسته یاد شده و مفاد لایحه جوابیه شماره ۹۰/۲۰/۲۳۵۲۷ - ۱۳۹۰/۴/۲۱ طرف شکایت که منشاء اتخاذ تصمیم خود در عدم محاسبه مرخصی منظور نظر شاکی را بخشنامه و دستورالعمل لازم الاتباع وقت شورای مرکزی جهاد سازندگی به شماره ۱۳۲۰۳/د- ۱۳۶۲/۲۲۹ قید و اعلام می دارد که مفاد شماره مرقوم الزام آور بوده است همچنین توجهاً به این که تا زمان تصویب مقررات مالی و استخدامی جهاد سازندگی در سال ۱۳۶۷، سازمانهای جهاد به مقرر مذکور حسب مقررات عمل نموده و مستند و دلیلی بر ابطال آن نیز اعلام نشده است و اساساً جهاد سازندگی دارای مقررات خاص استخدامی بوده و تبعیت از مقررات قانون اساسی جمهوری تا سال ۱۳۶۷ نداشته دعوی مطروحه علیه سازمان جهاد کشاورزی یزد!

## فلا تئبغوا الهوی ان تعذبوا دادنامه



جمهوری اسلامی ایران  
وزارت عدالت - داداری

شماره ۲۵۷ - ۱۳۷۸/۶/۲۰ هیأت عمومی دیوان عدالت اداری ماده ۹ آیین نامه مرخصیها به لحاظ مقید و محدود نمودن برخوردارگی از مرخصی استفاده نشده به مدت معین ابطال گردیده و این که هیچ منع قانونی جهت پرداخت کل حق مرخصی استحقاقی ذخیره شده به صورت کامل وجود ندارد. علی هذا حکم به الزام سازمان طرف شکایت به پرداخت حق مرخصی استحقاقی استفاده نشده بر مبنای سالی یک ماه با در نظر گرفتن مرخصی اخذ شده صادر و اعلام می گردد. حکم صادره قطعی است.

۲- شعبه بیست و هفتم دیوان عدالت اداری در رسیدگی به پرونده شماره ۱۴۳۶۳-۹۰۰۹۹۸۰۹۰۰۰ با موضوع دادخواست آقای سیدعباس هاشمی به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان یزد و به خواسته محاسبه ایام مرخصی استفاده نشده به موجب دادنامه شماره ۹۰۰۹۹۷۰۹۰۲۷۰-۶۴۶-۹۰۰۹۹۷۰۹۰۲۷۰/۴/۲۲، مفاداً به شرح آینده به صدور رأی مبادرت کرده است.

در خصوص شکایت سیدعباس هاشمی به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان یزد به خواسته ایام مرخصی استفاده نشده در طول خدمت نظر به این که به محض تشکیل جهاد سازندگی به امر حضرت امام رضوان خداوند متعال بر آن یاد در شمول قوانین و مقررات دولتی می باشد که تمام قوانین دولتی بر دستگاه جهاد آن روز حاکمیت داشته از جمله قانون مرخصی خصوصاً ماده ۴۷ بنابر این مصوبه شماره ۱۳۲۰۳/د - ۱۳۶۲/۲/۹ شورای مرکزی جهاد سازندگی محاسبه ۱/۵ روز عقابر با قانون حاکم آن روز بود و لذا شکایت شاکی تا زمان حاکمیت قانون دولت خصوصاً ماده ۴۷ قانون مرخصی ما وارد تشخیص داده شد به استناد مادتين ۱۳ و ۷ قانون دیوان حکم بر پرداخت مرخصیهای ذخیره شده استفاده شده بر مبنای سالی یک ماه صادر می گردد. این رأی قطعی است.

ب، آراء صادر شده بر غیر وارد دانستن (رد) شکایت،

۱- شعبه هشتم دیوان عدالت اداری در رسیدگی به پرونده شماره ۸۹۰۹۹۸۰۹۰۰۰۶۰۵۱۱-۸۹۰۹۹۸۰۹۰۰۰ با موضوع دادخواست آقای سید حبیب اله جهانگیری به طرفیت سازمان جهاد کشاورزی استان کهگیلویه و بویراحمد و به خواسته الزام به پرداخت حق مرخصی استفاده نشده به موجب دادنامه شماره ۸۹۰۹۹۷۰۹۰۰۰۸۰۰۸۴۲-۸۹۰۹۹۷۰۹۰۰۰۸۰۰۸۴۲/۱۰/۲۹ مفاداً به شرح آینده به صدور رأی مبادرت کرده است.

با عنایت به این که طبق ماده یک آیین نامه نحوه اعطای مرخصیها در جهاد سازندگی هر عضو رسمی جهاد به ازای هر دو ماه خدمت می تواند از ۳ روز مرخصی استحقاقی استفاده نماید و حسب ماده ۵ آیین نامه مذکور، هر عضو به اختیار نمی تواند بیش از ۱۲ روز مرخصی استحقاقی سالانه خود را ذخیره نماید و بویژه آنکه



## فَلَا تَتَّبِعُوا الْهَوَىٰ أَنْ تَعْلَمُوا راهنامه

در وضعیت فعلی پرونده موجه ندانسته الهایه با پذیرش دفاع معموله فوق البیان رای به رد آن صادر می نماید. این رای قطعی می باشد.

هیأت عمومی دیوان عدالت اداری در تاریخ یاد شده با حضور رؤسا، مستشاران و دادرسان شعب دیوان تشکیل شد. پس از بحث و بررسی، با اکثریت آراء به شرح آینده به صدور رای مبادرت می کند.

### رای هیأت عمومی

اولاً: تعارض در مدلول آراء مندرج در گردش کار محرز است.

ثانیاً: نظر به این که مطابق بند (هـ) ماده ۱۱ اساسنامه طرح جهاد سازندگی روستاها مصوب ۱۳۵۸/۶/۲۷ شورای انقلاب اسلامی، بررسی، تغییر، اصلاح و تصویب تشکیلات مراکز جهاد سازندگی و آیین نامه های مختلف مالی و اداری از جمله وظایف شورای عالی جهاد سازندگی احصاء شده بوده است و تا زمان تصویب قانون تشکیل وزارت جهاد سازندگی مصوب ۱۳۶۲/۹/۸ مجلس شورای اسلامی، شورای مذکور آیین نامه ای در خصوص میزان مرخصیهای استحقاقی کارکنان جهاد سازندگی و نحوه ذخیره آنها تصویب نکرده است و در ماده ۹ قانون تشکیل وزارت جهاد سازندگی مقرر شده است مقررات و ضوابط مالی، اداری و استخدامی و تشکیلات وزارت جهاد سازندگی ظرف ۳ ماه پس از تعیین وزیر توسط وی تهیه و پس از تصویب هیأت وزیران به مجلس شورای اسلامی تقدیم خواهد شد، بنابراین تا زمان تصویب مقررات و ضوابط مربوط در اجرای این ماده قانونی، آیین نامه های که توسط شورای عالی جهاد سازندگی تصویب می شده و یا مقررات عمومی قانون استخدام کشوری بر موضوع حاکم بوده است و شورای مرکزی جهاد سازندگی صلاحیت تصویب ضابطه برای چگونگی ذخیره سازی مرخصیهای استحقاقی استفاده نشده کارکنان جهاد سازندگی را نداشته است. در نتیجه مصوبه شماره ۱۳۲۰۳/د-۱۳۶۲/۹/۹ شورای مرکزی جهاد سازندگی به لحاظ این که این شورا صلاحیت تعیین ضابطه برای چگونگی ذخیره سازی مرخصیهای استحقاقی استفاده نشده را نداشته است. این ترتیب اثر نمی باشد و با حاکمیت مقررات عمومی، کارکنان جهاد سازندگی حق برخورداری از یک ماه مرخصی استحقاقی حسب ماده ۴۷ قانون استخدام کشوری و ذخیره سازی آن حسب آیین نامه مرخصی ها موضوع مواد ۴۷ و ۴۸ قانون اخیرالذکر و اصلاحات بعدی آن را تا زمان تصویب قانون مقررات مالی، اداری و

فَلَا تَتَّبِعُوا الْهَوَىٰ أَنْ تَعْبُدُوا  
الدَّيْمَامَةَ



استخدامی و تشکیلات جهاد سازندگی مصوب ۱۳۶۷/۱/۲۳ را داشته اند. با توجه به مراتب آراء صادر شده از شعب دیوان عدالت اداری مبنی بر وارد دانستن شکایت شاکیان و ذخیره سازی کل مرخصی استحقاقی استفاده نشده به شرح مندرج در گردش کار صحیح و موافق مقررات می باشد. این رأی به استناد بند ۲ مواد ۱۹ و ۴۳ قانون دیوان عدالت اداری برای شعب دیوان و سایر مراجع اداری مربوط در موارد مشابه لازم الاتباع

است. /

رئیس هیأت عمومی دیوان عدالت اداری

محمدجعفر منتظری